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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι αφορά στο Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, η διαχείριση των αυξημένων προσφυγικών/μεταναστευτικών 
ροών, αποτελεί βασική και ουσιώδη προτεραιότητα. Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά 
λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες 
από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται 
αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και 
προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη 
κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Tο νομοθετικό πλαίσιο που αφορά στην παράτυπη μετανάστευση είναι εναρμονισμένο 
με την νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), η δε κράτηση των παράτυπα εισερχομένων 
στη Χώρα μας αλλοδαπών προβλέπεται στους νόμους 3386/2005, 4251/2014, 3907/2011, 
4375/2016 και 4540/2018. Επιπλέον, η εθνική μας νομοθεσία είναι πλήρως προσαρμοσμένη 
με τις επιταγές της νομοθεσίας της Ε.Ε., σε ό,τι αφορά στην καθοδήγηση όσων δικαιούνται 
διεθνή προστασία.  

Επισημαίνεται επίσης, ότι, σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται αυθαίρετη κράτηση 
παράτυπου μετανάστη πέραν των όσων προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία, ενώ κάθε 
υπόθεση κράτησης εξετάζεται εξατομικευμένα. Το δε χρονικό διάστημα κράτησης διαρκεί τον 
απολύτως αναγκαίο χρόνο προκειμένου να ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες, κάθε φορά, 
διαδικασίες. Επιπλέον, το, εκ του νόμου, προβλεπόμενο δικαίωμα των παράτυπων 
μεταναστών να αμφισβητήσουν το μέτρο κράτησης σε υποθέσεις απέλασης, μπορεί να 
ασκηθεί σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο διάρκειας της κράτησης.  

Καθίσταται δε γνωστό ότι, η συνδρομή των προϋποθέσεων της κράτησης 
επανεξετάζεται αυτεπαγγέλτως σε τακτική βάση από το διοικητικό όργανο που εξέδωσε τη 
σχετική απόφαση ή την Υπηρεσία περαιτέρω διαχείρισης του υπηκόου τρίτης χώρας, με τη 
σημείωση ότι, αυτές επανεξετάζονται αυτεπάγγελτα σε τακτική βάση και από τα Διοικητικά 
Πρωτοδικεία της Χώρας. 
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Τέλος, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην ερώτηση ζητήματα, διευκρινίζεται ότι 
από τις Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώθηκαν όλες οι επιβαλλόμενες, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους και κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας εθνικής και κοινοτικής 
νομοθεσίας, ενέργειες, με πλήρη σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 
 

 Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  

ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ 
 
 
 
 
 
 
 
 


		2018-10-18T18:35:27+0300




